



中国人类学民族学研究会

China Union of Anthropological and Ethnological Sciences(CUAES)

www.cuaes.org

中文版 English

[首页](#)
[人类学·民族学](#)
[学术机构](#)
[专家学者](#)
[学术资源](#)
[人在田野](#)
[会员](#)
[学术论坛](#)
[田野调查](#)

您现在的位置: [首页](#) - [学会新闻](#)

学会新闻

中国人类学民族学研究会客家学专业委员会在广东梅州成立

作者: 中国新闻网 发表时间: 2012-12-11 浏览次数: 86

中国首个全国性客家学研究团体——中国人类学民族学研究会客家学专业委员会于2012年12月7日在广东省梅州市嘉应学院正式揭牌成立。中国人类学民族学研究会秘书长黄忠彩表示,这有利于客家学走向国际,也将为汉民族的研究提供借鉴。

广东嘉应学院位于中国客家人的聚居地、著名华侨之乡——广东省梅州市,其有着99年的办学历史。为进一步推动客家学研究健康发展,促进客家学学科建设,嘉应学院客家研究院于2010年7月向中国人类学民族学研究会提出了设立“客家学专业委员会”的申请。

客家是中华汉族中人口众多、独具特色的一个族群支系,对中国社会文化发展乃至世界文明发展都具有重要影响。自1815年徐旭曾第一次对客家进行论述以来,客家研究在中国已有近200年的历史。上世纪80年代以来,客家研究方兴未艾。在客家人主要聚居地区的高校和科研机构中,如粤东嘉应学院、闽西龙岩学院、赣南师范学院等,都成立了专门的客家研究机构,并取得了诸多研究成果,引起学界注目。但各地学者基本上是“各自为战”,许多学术观点也相差甚远,阻碍了客家学学科的建设。

中国人类学民族学研究会客家学专业委员会在嘉应学院成立后,将广泛团结和联络全国客家学领域的学者,开展客家学理论与实践的深入研究,定期或不定期举办国内、国际有关客家学领域的研讨会,并致力相关学术成果的出版与宣传,拟定每年出版《客家学研究通讯》若干期,同时翻译和编写客家学方面的专著与教材。

黄忠彩在出席揭牌仪式时表示,客家学专业委员会的成立标志着客家研究进入新的时期,其将会为客家学的研究提供新的平台,进一步促进客家学研究的发展。

马来西亚拉曼大学校长蔡贤德等海内外150多位专家学者也出席了此次揭牌仪式。

(转载 中国新闻网)



关闭本页

京ICP备12008802号-2

版权所有: 中国人类学民族学研究会

网站技术支持: 中国人类学民族学研究会网络信息部

地址: 北京市西城区太平桥大街252号 邮政编码: 100800

E-mail: cuaes2010@126.com 电话: 010-66508325 010-68932531

网站流量统计分析